
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Inge Aures SPD
vom 24.03.2014

Realisierte und geplante Radwegebauprojekte in Bayern 
und Oberfranken

In Anlehnung an die Schriftliche Anfrage von Angelika 
Weikert, MdL, vom 28.11.2013 (Drs. 17/360) frage ich die 
Staatsregierung:
 
1. a) Welche Radwegeprojekte wurden im Rahmen des 

Programmes zum „Nachträglichen Anbau von Radwe-
gen an Staatsstraßen“ zwischen 2009 und 2013 reali-
siert, aufgeteilt nach einzelnen Regierungsbezirken?

 b) Auf welchen Umfang beliefen sich hierbei jeweils die 
Investitionen?

2. a) Welche Radwegeprojekte wurden im Rahmen des 
Förderprogramms „Staatsstraßen in gemeindlicher 
Sonderbaulast“ zwischen 2009 und 2013 realisiert, 
aufgeteilt nach einzelnen Regierungsbezirken?

 b) Auf welchen Umfang beliefen sich hierbei jeweils die 
Investitionen?

3. a) Welche Radwege sind in Oberfranken entlang von 
Bundesstraßen in den nächsten drei Jahren geplant?

 b) Wann werden konkret welche Maßnahmen umgesetzt?

4. a) Welche Radwege sind in Oberfranken entlang von 
Staatsstraßen in den nächsten drei Jahren geplant?

 b) Wann werden konkret welche Maßnahmen umgesetzt?

5.  Ist in den Plänen die Radwegeverbindung zwischen 
Hohenberg a. d. Eger und Schirnding, Landkreis Wun-
siedel, an der Staatsstraße St 2178 enthalten?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr 
vom 30.04.2014

1. a) Welche Radwegeprojekte wurden im Rahmen des 
Programmes zum „Nachträglichen Anbau von 
Radwegen an Staatsstraßen“ zwischen 2009 und 
2013 realisiert, aufgeteilt nach einzelnen Regie-
rungsbezirken?

 b) Auf welchen Umfang beliefen sich hierbei jeweils 
die Investitionen?

Die Fragen 1. a und 1. b) werden aufgrund des inhaltlichen 
Zusammenhangs gemeinsam beantwortet.

In der nachfolgenden Tabelle sind die in den Jahren 2009 
bis 2013 im Rahmen des Programms für den nachträglichen 
Anbau von Radwegen an Staatsstraßen fertiggestellten Maß-
nahmen mit den jeweils aufgewendeten Mitteln aufgelistet. 
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Oberbayern St 2550 
(B 12)

Geh- und Radweg Weiding – Teising 170

Oberbayern St 2063 Geh- und Radweg Stadtgrenze 
Dachau – St 2339

432

Oberbayern St 2093 Geh- und Radweg Chiemseerund-
weg Nr. 6

70

Oberbayern St 2045 Geh- und Radweg Vieth – Euern-
bach

417

Oberbayern St 2096 Geh- und Radweg Hirschau – 
Hagenau

160

Oberbayern St 2070 Geh- und Radweg Wolfratshausen 
– Egling

420

Oberbayern St 2050 Geh- und Radweg Pullhausen – 
DAH 10 (Schwabhausen)

459

Oberbayern St 2070 Geh- und Radweg östlich Altkirchen 
(Sauerlach)

0

Oberbayern St 2068 Geh- und Radweg nördlich Aiden-
ried (Teil Nord)

190

Oberbayern St 2045 Geh- und Radweg Seysdorf – Au 
i. d. Hallertau

292

Oberbayern St 2044 Geh- und Radweg Brunnen – Kal-
tenherberg

244

Oberbayern St 2332 Geh- und Radweg Gelting – Markt 
Schwaben (2,5 km) ohne FTO-
Lücke

440

Oberbayern St 2332 Geh- und Radweg Pastetten – GVS 
nach Zeilern

334

Oberbayern St 2045 Geh- und Radweg Schweitenkir-
chen – Preinerszell

223

Oberbayern St 2051 Geh- und Radweg Odelzhausen – 
Wiedenzhausen

205

Oberbayern St 2044 Geh- und Radweg Pobenhausen – 
Kaltenherberg

231

Oberbayern St 2082 Geh- und Radweg Tittenkofen – 
Reichenkirchen (Fraunberg)

278

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
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Oberbayern St 2091 Geh- und Radweg OD Brodfurth 
(0,34 km)

75

Oberbayern St 2100 Geh- und Radweg Bischofswiesen 
– Aschauerweiher

286

Oberbayern St 2067 Geh- und Radweg Traubing – 
Feldafing

145

Oberbayern St 2050 Geh- und Radweg Langenpetten-
bach (Mkt. Indersdorf) – Hilgerts-
hausen 1. BA 

276

Oberbayern St 2084 Geh- und Radweg Scheyern – 
Ilmmünster

396

Oberbayern St 2065 Geh- und Radweg Landkreisgrenze 
– Buchhof

460

Niederbayern St 2125 Donauradweg Windorf – Besen-
sandbach

652

Niederbayern St 2119 Wolfachtalradweg Vilshofen – 
Ortenburg

501

Niederbayern St 2136 Geh- und Radweg Gstaudach – 
Bodenmais

687

Niederbayern St 2143 Rad- und Wirtschaftsweg Alzhausen 
– Högldorf

72

Niederbayern St 2083 Geh- und Radweg Kröhstorf – 
Kollbach

65

Niederbayern St 2143 Geh- und Radweg B 299 (Altdorf) – 
Ergolding

63

Niederbayern St 2233 Geh- und Radweg KEH5 – Ihrler-
stein

165

Niederbayern St 2143 Rad- und Wirtschaftsweg Adlhau-
sen – Alzhausen

505

Niederbayern St 2083 Geh- und Radweg Bruckhäuser – 
Landkreisgrenze

85

Niederbayern St 2109 Geh- und Radweg Baumgarten 42
Niederbayern St 2115 Geh- und Radweg Obergrafendorf 215
Niederbayern St 2115 Geh- und Radweg Arnstorf – 

Hainberg
192

Niederbayern St 2139 Geh- und Radweg Nördlich Hunder-
dorf BA 1 bei Nolte

151

Niederbayern St 2139 Geh- und Radweg Nördlich Hunder-
dorf BA 2 bei Hasenquanten

124

Niederbayern St 2083 Geh- und Radweg VIB – Mühlen 411
Niederbayern St 2083 Geh- und Radweg Reisbach – Nie-

derreisbach
447

Niederbayern St 2112 Geh- und Radweg Furth – Ganglöd 190
Niederbayern St 2112 Geh- und Radweg Benk – Nöham 478
Niederbayern St 2112 Geh- und Radweg Simbach – 

Eggstetten
523

Oberpfalz St 2146 Geh- und Radweg Waldmünchen 
– Prosdorf

308

Oberpfalz St 2181 Geh- und Radweg Windischeschen-
bach – KTB

282

Oberpfalz St 2168 Geh- und Radweg in der OD 
Grafenwöhr und Lückenschluss 
nach ESB 

528

Oberpfalz St 2234 Geh- und Radweg Parsberg KVP 
B8 – Parsberg

290

Oberpfalz St 2149 Geh- und Radweg Stefling – Mari-
enthal BA 1

775

Oberpfalz St 2168 Geh- und Radweg bei Gössenreuth 80
Oberpfalz St 2149 Geh- und Radweg Verbreiterung 

Regenstauf – Ramspau
550

Oberpfalz St 2149 Geh- und Radweg Verbreiterung 
Ramspau – Hirschling

0

Oberpfalz St 2240 Geh- und Radweg Schleifmühle – 
Gnadenberg-West

52

Oberpfalz St 2146 Geh- und Radweg Wörth – Pfatter 249
Oberpfalz St 2169 Geh- und Radweg Wiesau – Mit-

terteich
435
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Oberpfalz St 2146 Geh- und Radweg zw. Katzbach 
und Geigant

284

Oberfranken St 2198 Geh- und Radweg Bobengrün – 
Thierbach – Marxgrün

498

Oberfranken St 2202 Geh- und Radweg westlich Rö-
dental

211

Oberfranken St 2740 Geh- und Radweg Brand – Petten-
siedel

456

Oberfranken St 2185 Geh- und Radweg Kirchahorn – 
Volsbach, BA IV

205

Oberfranken St 2209 Geh- und Radweg KC 18 (Renn-
steig) – Steinbach a. Wald

178

Oberfranken St 2186 Geh- und Radweg Seitenbach – 
Obernsees

900

Oberfranken St 2181 Geh- und Radweg Fichtelberg – 
Mehlmeisel, BA II

322

Oberfranken St 2209 Geh- und Radweg KC 19 – KC 18 
(Rennsteig)

367

Oberfranken St 2191 Geh- und Radweg nördlich Hollfeld 250
Oberfranken St 2254 Geh- und Radweg Obergreuth – 

Waizendorf
1.212

Mittelfranken St 2225 Geh- und Radweg Wendelstein – 
Langwasser (Zollhaus)

5.431

Mittelfranken St 1066 Geh- und Radweg Aurach – 
Neunstetten

140

Mittelfranken St 2223 Geh- und Radweg Neuses – 
Windsbach

140

Mittelfranken St 2259 Geh- und Radweg Röttenbach – 
Dechsendorf

784

Mittelfranken St 2414 Geh- und Radweg Dachsbach – 
Birnbaum

80

Mittelfranken St 2248 Geh- und Radweg GVS Esbach – 
Regmannsdorf

80

Mittelfranken St 1066 Geh- und Radweg Aurach – Wein-
berg

726

Mittelfranken St 2385 Geh- und Radweg Mönchsroth – 
Wilburgstetten

215

Mittelfranken St 2259 Geh- und Radweg Gutenstetten –  
B 470

30

Mittelfranken St 2409 Schwabach – Rednitzhembach 
(Flurstraße)

802

Mittelfranken St 2248 Geh- und Radweg Elpersdorf – 
GVS Esbach

227

Mittelfranken St 2421 Geh- und Radweg Hohlweiler – B 8 
Oberlaimbach

391

Unterfranken St 578 Geh- und Radweg in der OD Kist 213
Unterfranken St 2260 Geh- und Radweg Volkach – 

Eichfeld
1.065

Unterfranken St 2443 Geh- und Radweg Dettingen (Fran-
kenstr.) – Karlstein 

278

Unterfranken St 2277 Geh- und Radweg Pusselsheim – 
Donnersdorf

637

Unterfranken St 2272 Geh- und Radweg  Wiesentheid – 
Geesdorf

680

Unterfranken St 2275 Geh- und Radweg Haßfurt – 
Wonfurt

616

Unterfranken St 2271 Geh- und Radweg Kolitzheim – 
Unterspiesheim

605

Unterfranken St 2311 Geh- und Radweg Kirchzell – Lan-
desgrenze

340

Unterfranken St 2445 Geh- und Radweg bei Burglauer 208
Schwaben St 2033 Geh- und Radweg Rieblingen – 

Biberbach BA III
165

Schwaben St 2009 Geh- und Radweg Burg – Rappen-
scheuchen

768

Schwaben St 2028 Geh- und Radweg Eppisburg – 
Binswangen

812
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Schwaben St 2047 Geh- und Radweg Niederschönen-
feld – Marxheim

500

Schwaben St 2021 Geh- und Radwegbrücke über den 
Schweißgraben

130

Schwaben St 2527 Geh- und Radweg östlich Zusmars-
hausen BA I

70

Schwaben St 2527 Geh- und Radweg östlich Zusmars-
hausen BA III

25

Schwaben St 2021 Geh- und Radweg Holzheim – Pfaf-
fenhofen BA II

147

Schwaben St 2022 Geh- und Radweg Biberberg – 
Autenried

574

Schwaben St 2020 Geh- und Radweg nördlich Baben-
hausen

1.130

Schwaben St 2221 Geh- und Radweg Oettingen – 
Munningen

157

Schwaben St 2022 Geh- und Radweg Wallenhausen – 
Biberberg

253

2. a) Welche Radwegeprojekte wurden im Rahmen des 
Förderprogramms „Staatsstraßen in gemeindlicher 
Sonderbaulast“ zwischen 2009 und 2013 realisiert, 
aufgeteilt nach einzelnen Regierungsbezirken?

 b) Auf welchen Umfang beliefen sich hierbei jeweils 
die Investitionen?

Die Fragen 2 a und 2 b werden aufgrund des inhaltlichen  
Zusammenhangs gemeinsam beantwortet.

In der nachfolgenden Tabelle sind die in den Jahren 2009 
bis 2013 fertiggestellten Maßnahmen aufgeführt, die mit 
Fördermitteln aus dem Förderprogramm Staatsstraßen in 
gemeindlicher Sonderbaulast gefördert wurden.
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Oberbayern    St 2053 Geh- und Radweg zw. B 11 und 
Isarbrücke                                        

216

Oberbayern    St 2054 Geh- und Radweg entlang der 
Münchner Str. in Moosburg

305

Oberbayern    St 2332 Geh- und Radweg zwischen Ein-
mündung GVS Pastetten 

100

Oberbayern    St 2084 Geh- und Radweg zwischen Sin-
genbach und Gerolsbach

271

Oberbayern    St 2337 Geh- und Radweg zwischen Jetzen-
dorf und Steinkirchen (BA 3, 4 und 5) 

275

Oberbayern    St 2093 Geh- und Radweg zwischen Aiter-
bach und Hochstätt  

590

Oberbayern    St 2080 Geh- und Radweg zwischen Stadl 
und Pürstling      

212

Oberbayern    St 2084 Geh- und Radweg zwischen Letten, 
Paunzhausen u. Schernbuch

481

Oberbayern    St 2079 Geh- und Radweg zw. Rott und der 
Abzweigung nach Aitermoos

585

Oberbayern    St 2067 Geh- und Radweg zwischen Buch 
und Inning 

454

Oberbayern    St 2070 Geh- und Radweg bei Altkirchen               308
Oberbayern    St 2095 Geh- und Radweg zw. Straßham u. 

Landkreisgrenze bei Lienzing     
504

Oberbayern    St 2047 Geh- und Radweg von Wollmoos 
bis Unterzeitlbach       

248
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Oberbayern    St 2054 Geh- und Radweg entlang Arnba-
cher Straße in Markt Indersdorf               

306

Oberbayern    St 2054 Geh- und Radweg zwischen Über-
acker und Einsbach                            

572

Oberbayern    St 2045 Geh- und Radweg zw. Schweiten-
kirchen und Holzhäuseln               

275

Oberbayern    St 2229 Geh- und Radweg zw. Appertshofen 
und Denkendorf               

947

Oberbayern    St 2065 Geh- und Radweg in der OD All-
mannshausen                                 

266

Oberbayern    St 2107 Geh- und Radweg zw. Burghauser 
Str. und Feldhütter               

493

Oberbayern    St 2073 Geh- und Radweg in der OD 
Oberlaindern                            

379

Oberbayern    St 2086 Geh- und Radweg von Brodfurth 
nach Neumarkt St. Veit        

1.377

Oberbayern    St 2085 Geh- und Radweg zw. Doidorf und 
Gemeindegrz.                          

184

Oberbayern    St 2092 Geh- und Radweg zw. Prien und 
Rimsting                                

144

Niederbayern  St 2327 Geh- und Radweg zwischen Gries-
bach und Reisbach   

297

Niederbayern  St 2143 Geh- und Radweg zw. Ergolding 
und Käufelkofen              

395

Niederbayern  St 2327 Geh- und Radweg von Ort nach 
Freyung                                  

265

Niederbayern  St 2144 Geh- und Radweg von Abensberg 
zum Vogelpark                           

495

Niederbayern  St 2325 Geh- und Radweg von Wallersdorf 
nach Ettling BA II u. III             

411

Niederbayern  St 2643 Geh- und Radweg von Rottenb. n. 
Pfaffenhausen            

152

Niederbayern  St 2648 Geh- und Radweg im OT Geraszell                                         231
Niederbayern  St 2643 Geh- und Radweg entlang der Eggl-

hauser Str. in Pfeffenhausen    
406

Niederbayern  St 2111 Geh- und Radweg von Dingolfing 
nach Frontenhausen            

986

Niederbayern  St 2054 Geh- und Radweg zw. Dietelskir-
chen und Dietrichstetten

323

Niederbayern  St 2119 Geh- und Radweg von Zeitlarn nach 
Knadlarn                 

785

Niederbayern  St 2325 Geh- und Radweg zw. Wallersdorf 
und Altenbuch BA I (OD Altenbuch)       

174

Oberpfalz     St 2220 Geh- und Radweg zwischen Mörs-
dorf und Mörlach     

210

Oberpfalz     St 2238 Geh- und Radweg zwischen Frey-
stadt u. Meckenhausen

519

Oberpfalz     St 2165 Geh- und Radweg zwischen Len-
genfeld und der AS 23 

190

Oberpfalz     St 2146 Geh- und Radweg zw. Haidenkofen 
und Sünching                          

140

Oberpfalz     St 2402 Geh- und Radweg in Heng                                           117
Oberpfalz     St 2154 Radweg zw. Ortsteil Mais und 

Neukirchen               
262

Oberpfalz     St 2329 Geh- und Radweg zw. Scheuer und 
Köfering                              

190

Oberpfalz     St 2220 Geh- und Radweg                                             790
Oberpfalz     St 2156 Geh- und Radweg zw. Grafenricht 

und Stulln                            
330

Oberpfalz     St 2240 Geh- und Radweg von Berg nach 
Schleifmühle             

285

Oberpfalz     St 2394 Geh- und Radweg zwischen Alling 
und Hardt                                  

798

Oberpfalz     St 2329 Geh- und Radweg zw. Scheuer und 
Köfering                              

68

Oberpfalz     St 2220 Geh- und Radweg von Velburg 
nach Lengenfeld               

1.046
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Oberpfalz     St 2149 Geh- und Radweg zw. Nittenau und 
Muckenbach                           

474

Oberpfalz     St 2040 Geh- und Radweg zw. Schmidgar-
den und Trisching                

293

Oberpfalz     St 2150 Geh- und Radweg zwischen Bruck 
und Nittenau                 

726

Oberpfalz     St 2121 Geh- und Radweg zw. Waldershof 
und Fuchsmühl            

2.179

Oberpfalz     St 2150 Radweg zwischen Bruck und 
Nittenau                                      

926

Oberpfalz     St 2145 Geh- und Radweg zw. Donaustauf 
und Barbing                  

242

Oberfranken   St 2185 Geh- und Radweg zwischen Kirch-
ahorn und Hundshof  

372

Oberfranken   St 2207 Geh- u Radweg zwischen der KC 
16 und Klingersmühle  

65

Oberfranken   St 2163 Geh- und Radweg zw. Plech und 
Ottenhof                                

447

Oberfranken   St 2197 Geh- und Radweg zwischen Unter-
leiterbach und Ebensfeld

604

Oberfranken   St 2279 Geh- und Radweg zw. Halbersdorf 
und Ampferbach               

1.228

Oberfranken   St 2200 Geh- und Radweg zw. Lahm und 
Tschirn                                  

1.329

Oberfranken   St 2189 Geh- und Radweg zw. Oberaufseß 
und Mühlengrund              

148

Oberfranken   St 2236 Geh- und Radweg zw. Dobenreuth 
und Kunreuth                           

421

Oberfranken   St 2236 Geh- und Radweg zw. Gosberg und 
Dobenreuth                            

437

Oberfranken   St 2197 Geh- und Radweg zwischen Ebens-
feld u. Staffelstein

907

Oberfranken   St 2263 Geh- und Radweg zw. Pommersfel-
den und Steppach                 

598

Oberfranken   St 2210 Geh- und Radweg östl. Scham-
melsdorf                                     

165

Oberfranken   St 2187 Geh- und Radweg zw. Unterleinlei-
ter und Gasseldorf               

248

Oberfranken   St 2244 Geh- und Radweg zw. B 470 und 
FO 25                                   

421

Oberfranken   St 2208 Geh- und Radweg südl. Mitwitz                                           390
Oberfranken   St 2208 Geh- und Radweg nördl. Mitwitz                  192
Oberfranken   St 2197 Geh- und Radweg zw. Grundfeld 

und Seubelsdorf              
209

Oberfranken   St 2190 Geh- und Radweg zw. Straßglech 
und Scheßlitz                          

334

Oberfranken   St 2191 Geh- und Radweg zw. Nankendorf 
und Walschenfeld             

2.094

Oberfranken   St 2200 Geh- und Radweg in der OD Lahm                                           112
Mittelfranken St 1066 Geh- und Radweg bei Vorderbrei-

tenthann       
312

Mittelfranken St 2238 Geh- und Radweg zwischen Me-
ckenhausen und Landkreisgrenze          

455

Mittelfranken St 2240 Radweg zwischen Lauf-Vogelhof 
und Neunhof

920

Mittelfranken St 2409 Geh- und Radweg zwischen LSA 
Knoten und Flurstraße           

802

Mittelfranken St 2250 Geh- und Radweg zwischen Unter-
felden und Lehrberg                 

413

Mittelfranken St 2222 Geh- und Radweg zwischen Streu-
dorf und Wald                   

106

Mittelfranken St 2244 Geh- und Radweg Emskirchen – 
Schauerberg 

168

Mittelfranken St 2218 Geh- und Radweg zw. Wittelshofen 
und Gerolfing                

202

Mittelfranken St 2261 Geh- und Radweg zw. Niederndorf 
und Landkreisgrenze          

379
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Mittelfranken St 2236 Geh- und Radweg in Speikern, zwi-
schen Bachstr. und Kersbacher Str.  

106

Mittelfranken St 2240 Geh- und Radweg zw. Lauf und 
Abzweig                              

523

Mittelfranken St 1076 Radweg zwischen Rühlingstetten 
und der B 25             

162

Mittelfranken St 2225 Geh- und Radweg zwischen Nürn-
berg Zollhaus und Wendelstein

3.504

Mittelfranken St 2244 Geh- und Radweg zwischen Ober-
niederndorf und Neundorf

427

Mittelfranken St 2259 Geh- und Radweg zw. Röttenbach 
und Röhrach   

734

Mittelfranken St 2401 Geh- und Radweg zwischen Altdorf 
und Rasch                    

422

Mittelfranken St 2162 Geh- und Radweg von Neuhaus bis 
Hammerschrott und Karlsbader Str.

1.594

Mittelfranken St 2268 Geh- und Radweg zw. Mergenthei-
mer Str. und Bezoldweg            

278

Mittelfranken St 2384 Radweg südl. Heidenheim und 
WUG 29 

121

Mittelfranken St 2217 Geh- und Radweg zwischen Lan-
genaltheim und der B 2              

261

Mittelfranken St 2221 Geh- und Radweg zwischen Som-
mersdorf und Röttenbach               

1.031

Mittelfranken St 2225 Geh- und Radweg an der Nürnber-
ger Str. in Allersberg            

100

Mittelfranken St 2261 Geh- und Radweg zw. Altentrüdin-
gen und Wassertrüdingen          

270

Mittelfranken St 2238 Geh- und Radweg zwischen 
Abzweig. Jahrsdorf/Weinsfeld u. 
Meckenh.

812

Mittelfranken St 2404 Geh- und Radweg zw. Unterkrum-
bach und Aspertshofen       

625

Mittelfranken St 2413 Geh- und Radweg zwischen Neuhof 
a . d. Zenn und Trautskirchen        

685

Mittelfranken St 2220 Geh- und Radweg zwischen Klein-
ried und Weidenbach               

982

Unterfranken  St 2292 Geh- und Radweg an nördl. Bad 
Neustadt n. Wollnach 

515

Unterfranken  St 2281 Geh- und Radweg zwischen Maß-
bach und Rothhausen               

553

Unterfranken  St 2274 Geh- und Radweg zw. Gleisenau 
und Breitbrunn 

1.008

Unterfranken  St 2277 Geh- und Radweg zw. Pusselsheim 
und Donnersdorf          

638

Unterfranken  St 2280 Geh- und Radweg zw. Stadtlaurin-
gen und Ballingshausen                                    

597

Unterfranken  St 2277 Geh- und Radweg zw. Donnersdorf 
und Oberschwappach           

530

Unterfranken  St 2275 Geh- und Radweg südlich von 
Ottelmannsh.                          

163

Unterfranken  St 2290 Geh- und Radweg zwischen Wald-
berg und Neumühle                                          

588

Unterfranken  St 521 Geh- und Radweg zwischen Eichen-
bühl und der Landesgrenze BW

1.117

Unterfranken  St 578 Geh- und Radweg in Kist                                                  214
Unterfranken  St 2282 Geh- und Radweg zwischen Groß-

bardorf und Kleinbardorf             
370

Unterfranken  St 2274 Geh- und Radweg zwischen Geus-
feld und Michelau                 

1.132

Unterfranken  St 2274 Geh- und Radweg zwischen Pröls-
dorf und Schindelsee              

383

Unterfranken  St 2274 Geh- und Radweg zwischen Dan-
kenfeld und Kirchaich                

225

Unterfranken  St 2291 Geh- und Radweg zwischen 
Oberthulba und dem OT Reith             

306

Unterfranken  St 2302 Neubau einer Geh- und Radwege-
brücke über die Fränkische Saale 

649
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Unterfranken  St 2274 Geh- und Radweg zwischen Schin-
delsee und Dankenfeld               

440

Unterfranken  St 2286 Geh- und Radweg südlich Wech-
terswinkel                            

123

Unterfranken  St 2302 Geh- und Radweg zwischen Schwä-
zelbach und Neuwirtshausen

167

Schwaben      St 2338 Geh- und Radweg Adelzhausen – 
Freienried                      

300

Schwaben      St 2009 Geh- und Radweg zwischen Burg 
und Rappenscheuchen                            

768

Schwaben      St 2006 Geh- und Radweg zw. Unterwil-
hams und Sibratshofen                    

1.206

Schwaben      St 2035 Geh- und Radweg zw. Westerringen 
und Falkenberg               

167

Schwaben      St 2025 Geh- und Radweg zwischen Burg-
hagel und Oberbechingen                

331

Schwaben      St 2027 Geh- und Radweg in Frauenstetten 
und Buttenwiesen             

235

Schwaben      St 2008 Geh- und Radweg in Lengenwang                                     161
Schwaben      St 2027 Geh- und Radweg zwischen Aichen 

und der Staatsstraße 2525        
215

Schwaben      St 2032 Geh- und Radweg zwischen Wel-
den und Zusamzell                              

185

Schwaben      St 2047 Geh- und Radweg entlang der 
Staatsstraße von Niederschönfeld 
nach Marxheim                 

114

Schwaben      St 2045 Geh- und Radweg zwischen Gri-
molzhausen und Sandizell

371

Schwaben      St 2026 Geh- und Radweg zw. Fischach und 
der Germarkungsgrenze Magerts-
hausen

328

Schwaben      St 2379 Geh- und Radweg von  Bachern 
nach Ried                                 

364

Schwaben      St 2005 Geh- und Radweg nördlich Stie-
fenhofen                             

303

Schwaben      St 2020 Geh- und Radweg zwischen Baben-
hausen und Oberroth                          

1.131

Schwaben      St 2001 Geh- und Radweg zwischen Ebrats-
hofen und Harbatshofen                    

846

Schwaben      St 2012 Geh- und Radweg zw. dem OT 
Rohr und Obergünzburg             

293

Schwaben      St 2381 Geh- und Radweg zw.  Sand und 
Tierhaupten                              

1.665

Schwaben      St 2214 Geh- und Radweg zw. Amerbach 
und Wemding durch die Stadt 
Wemding  

131

Schwaben      St 2026 Geh- und Radweg zw. Gesserts-
hausen und Fischach, 2. BA                 

250

Schwaben      St 2338 Geh- und Radwege zw. Adelz-
hausen und Hergertswiesen und 
Freienried    

700

Schwaben      St 2045 Geh- und Radweg bei Thierhaupten 385
Schwaben      St 2221 Geh-  und Radweg zwischen Möt-

tingen und Ziswingen                           
291

Schwaben      St 2036 Geh- und Radweg von Bocksberg 
nach Emersacker               

343

Schwaben      St 2052 Geh- und Radweg zw. Zillenberg 
und Egenburg                           

1.279

Schwaben      St 2023 Geh- und Radweg zwischen Straß 
und Silheim                  

647

Schwaben      St 2032 Geh- und Radweg zw. Welden und 
Zusamzell, BA II                    

225

Schwaben      St 2013 Geh- und Radweg zw. Stetten und 
Oberauerbach             

226

Schwaben      St 2035 Geh- und Radweg südlich Linden-
berg                                

63

Schwaben      St 2025 Geh- und Radweg entlang der 
Aislinger Straße                   

273
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Schwaben      St 2028 Geh- und Radweg von Eppisburg 
nach Binswangen               

654

Schwaben      St 2037 Geh- und Radweg zw. Kammlach 
und Oberrieden               

280

Schwaben      St 2009 Geh- und Radweg zw. Altusried und 
Kimratshofen             

570

Schwaben      St 2525 Geh- und Radweg zwischen Balz-
hausen und Nachstetten              

329

Schwaben      St 2027 Geh- und Radweg zwischen Aichen 
und Muttershofen, BA III     

654

Schwaben      St 2022 Geh- und Radweg zw. Wallenhau-
sen und Biberberg                

253

Schwaben      St 2022 Geh- und Radweg zw. Weißenhorn 
und Oberhausen               

705

Schwaben      St 2020 Kreuzungsänderung in Gannertsho-
fen und Geh- und Radweg                 

443

Schwaben      St 2214 Geh- und Radweg zw. Monheim 
und Warching durch die Stadt 
Monheim  

383

Schwaben      St 2036 Geh- und Radweg zwischen Herets-
ried und Holzhausen               

1.795

Schwaben      St 2047 Geh- und Radweg zw. Marxheim 
und Niederschönenfeld    

180

Schwaben      St 2014 Geh- und Radweg an der Mauer-
stettener Str.                     

700

Schwaben      St 2008 Geh- und Radweg nördl. und südl. 
Einzenstetten            

315

Schwaben      St 2030 Geh- und Radweg zwischen Fristin-
gen und Kicklingen                         

343

3. a) Welche Radwege sind in Oberfranken entlang von 
Bundesstraßen in den nächsten drei Jahren geplant?

 b) Wann werden konkret welche Maßnahmen umge-
setzt?

4. a) Welche Radwege sind in Oberfranken entlang von 
Staatsstraßen in den nächsten drei Jahren geplant?

 b) Wann werden konkret welche Maßnahmen umge-
setzt?

Die Fragen 3 a, 3 b, 4 a und 4 b werden aufgrund des inhalt-
lichen Zusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Um für die kommenden Jahre eine objektive Grundlage 
zu erhalten, welche Radwege besonders dringlich sind, wird 
aktuell unter Einbindung der Staatlichen Bauämter und mit 
Unterstützung eines externen Büros eine Analyse erarbeitet, 
an welchen Stellen das Netz weiter verbessert werden soll.

Daraus werden Projekte ermittelt, priorisiert und Radwe-
geprogrammen für die kommenden Jahre zugeordnet.

Für konkrete Angaben zu Radwegemaßnahmen bleibt 
deshalb das Ergebnis der Analyse abzuwarten.

Im Jahr 2014 sind seitens des Freistaats Bayern im Vor-
griff auf das Ergebnis der Analyse folgende Radwegeprojek-
te in Oberfranken vorgesehen:

Radwege an Bundesstraßen:
B 303 Geh- und Radweg Wirsberg – Himmelkron 
B 470 Geh- und Radweg westl. Tüchersfeld 

Radwege an Staatsstraßen:
St 2202 Geh- und Radweg Tambach – Altenhof 
St 2196 Geh- und Radweg Bad Steben – Lichtenberg 
St 2191 Geh- und Radweg Waischenfeld – Doos 
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Seit der Erweiterung des Förderprogramms „Bau von 
Staatsstraßen in gemeindlicher Sonderbaulast“ im Jahr 
2009 besteht auch für Kommunen die Möglichkeit, unselbst-
ständige Geh- und Radwege entlang von Staatsstraßen 
in eigener Zuständigkeit und unter Inanspruchnahme von 
staatlichen Zuschüssen nach dem Finanzausgleichsgesetz 
(Art. 13 f FAG) zu realisieren. Derzeit ist in Oberfranken für 
das Jahr 2014 ein Geh- und Radweg südlich Hainbronn an 
der St 2162 auf diese Weise zur Realisierung vorgesehen.

Bei Radwegen, die in Sonderbaulast verwirklicht werden 
sollen, ist zu beachten, dass es sich zum gegenwärtigen 
Zeitpunkt in der Regel erst um eine Willenserklärung der 
Kommune handelt. Erst mit dem Vorliegen eines konkreten 
Förderantrags steht fest, ob und in welchem Zeitraum die 
Maßnahme umgesetzt wird.

5.  Ist in den Plänen die Radwegverbindung zwischen 
Hohenberg a. d. Eger und Schirnding, Landkreis 
Wunsiedel, an der Staatsstraße St 2178 enthalten?

Derzeit steht dem Radverkehr auf der Verbindung zwischen 
Hohenberg und Schirnding von Schirnding kommend ein 
abgesetzter Weg entlang der Staatsstraße zur Verfügung, 
der über das Kreuzungsbauwerk mit der B 303 hinwegführt. 
Im Anschluss daran kann der Radverkehr auf einer schwach 
belasteten Gemeindestraße bis ins Zentrum der Stadt Ho-
henberg a. d. Eger gelangen. 

Diese Radwegeverbindung stellt eine nach örtlichem Da-
fürhalten ausreichende und sichere Verbindung dar. 


